

# 美国得州“硬刚”联邦政府 会引发宪政危机甚至“内战”吗？

由于在移民问题上矛盾尖锐，美国南部得克萨斯州当局同联邦政府正在“对峙”，不仅加剧美国党派纷争，还引发舆论对美国出现宪政危机的担忧。

那么，双方矛盾具体是什么？会引发宪政危机甚至“内战”吗？移民问题将对今年美国大选产生哪些影响？

## A 【有哪些具体矛盾】

长期以来，“移民”是在美国最受关注的话题之一，有很强的争议性。

近年来，美国民主、共和两党在移民问题上纷争不断。民主党人拜登出任美国总统后，得州州长阿博特等共和党人频繁就移民非法入境问题向拜登政府发难，指责其不作为，还多次利用大巴或飞机将非法入境移民送至民主党人主政的城市。白官则批评阿博特等人利用移民制造“噱头”以达政治目的。

的。

就边境执法权问题，得州当局同联邦政府分歧尖锐，双方把官司打到美国联邦最高法院。本月22日，该法院裁决，要求得州不得阻止美国海关与边境保护局下属边境巡逻队人员移除得州在美墨边境设置的刀片刺网以及进入相关区域进行巡逻。这些刀片刺网由阿博特下令设置，是该州应对“边境危机”的措施之一。

阿博特不满这一裁决且态

度强硬，得州国民警卫队人员继续在边境设置刀片刺网。阿博特表示，宪法赋予得州自卫的权利，而拜登没有履行保护美国边境安全的职责，让数以百万的移民从南部边境非法进入美国。

美国哥伦比亚广播公司报道说，得州同联邦政府之间的“对峙”前所未见。“商业内幕”网站指出，得州边境不断升级的紧张局势凸显两党在移民问题上的严重分歧。



美国得州“硬刚”联邦政府闹独立。 网易图片

## C 【将如何影响大选】

2024年美国大选初选阶段正在展开。最新一项全国性民调显示，移民是美国选民最关切的问题。与此同时，近三分之二的人认为，移民问题在拜登政府期间恶化。

拜登正在竞选连任美国总统。他日前表示，白宫团队正在同国会两党议员就一项移民法案进行谈判，以严肃应对“边境危机”。

美国专栏作家胡利奥·里卡多·巴雷拉认为，舆论压力或让拜登在移民问题上采取更强硬的立场和政策，以对冲特朗普在移民问题上的优势，但可能会减损进步派和拉丁裔群体对他的支持。

美国前总统特朗普向来在移民问题上立场强硬，主张在美墨边境大规模修建边境墙。他宣布再次竞选美国总统以来，继续主打“移民牌”，并反复抨击拜登政府移民和边境政策。

有分析认为，边境安全是特朗普赢得2016年美国大选的主要抓手，支持他的选民群体包括白人蓝领、未受过大学教育者等，他们希望联邦政府实施更强硬的移民和边境政策，加上拜登在移民问题上处于劣势，特朗普竞选或将主要围绕移民问题展开。

新华社北京 / 休斯敦1月29日电

## B 【会否演变为“内战”】

上周，美国其他25名共和党州长发表联合声明，支持阿博特加强保护南部边境，其中多名州长承诺支援得州。再次竞选美国总统的特朗普也站在阿博特一边。极右翼国会议员玛乔丽·泰勒·格林甚至呼吁美国按照意识形态进行“国家离婚”。这一局面进一步加剧了美国党派对立。

国会众议院共和党人日前公布针对美国国土安全部长马约卡斯弹劾条款，指控马约卡

斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”，导致南部边境移民管控失败，有违公众信任。众议院民主党人则指责共和党人滥用弹劾权，破坏解决移民问题的努力。

华金·卡斯特罗等代表得州的民主党国会议员要求拜登对阿博特政府采取更强硬的手段，比如“联邦化”该州国民警卫队，使他们服从联邦最高法院的裁决以及相关联邦法律。白宫发言人拒绝正面回应这一主张。

《纽约邮报》社论称，拜登同阿博特之间的“战争”让美国面临出现宪政危机的风险。《华盛顿邮报》文章写道，这场边境争端甚至引发了关于美国是否会发生“内战”的讨论。

得州副州长丹·帕特里克28日接受福克斯新闻台采访时表示，得州不希望同拜登政府发生冲突。当被问及当下局势是否会演变为一场“内战”时，帕特里克没有直接回答，而是强调得州政府有保护该州人民的权利。



## 世界最大邮轮“海洋标志”号首航

1月27日，世界最大邮轮、皇家加勒比海邮轮公司旗下“海洋标志”号邮轮27日从美国迈阿密启程首航。据英国《每日邮报》报道，“海洋标志”号邮轮2021年6月起在芬兰建造，2023年6月完工，同年11月交付。它由液化天然气驱动，总吨位25万吨，长约365米，有20层甲板，可容纳7600名乘客和2350名邮轮员工。 新华社照片

## 约旦美军基地遇袭 致3名士兵死亡 伊朗否认关联袭击 中东局势恐升级

美国总统约瑟夫·拜登和美国中央司令部证实，约旦境内一个美军基地28日遇袭，导致3人死亡、至少34人受伤，其中8名伤员已撤离约旦以便接受治疗。一名美国官员告诉路透社记者，受伤美军可能遭受创伤性脑损伤。美联社以三名官员为消息源报道，无人机击中基地营房附近，因此造成较多人员伤亡。这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。美国指认关联伊朗的极端武装人员发动这起袭击，伊朗予以否认。

约旦是美国在中东地区的盟友，境内驻有美军大约3000人，常与美国开展军事演习。此处小型基地位于叙利亚坦夫地区美军基地以南仅20公里，是驻叙美军的重要后勤枢纽，驻有美军工程、航空、后勤和安全部队。按美国中央司令部最新说法，“22号塔”驻有约350名美国陆军和空军人员。

拜登指认叙利亚和伊拉克

境内受伊朗支持的极端武装人员袭击“22号塔”，称美方无疑将追究这些人的责任。美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，美方将“采取所有必要举措”捍卫美国、美军及美方利益。

伊朗常驻联合国代表团29日在一份声明中说，约旦东北部美军基地遇袭与伊朗没有关系。“美军和这一地区的抵抗组织有冲突，后者还以报复性攻击。”

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼29日说，约旦美军基地遇袭与伊朗有关的说法“没有依据”。美军对叙利亚、伊拉克的持续空袭以及加沙地带的冲突只会加剧这一地区的不稳定。

多家国际媒体认为，约旦美军基地遇袭令中东地区紧张局势升级，引发对冲突扩大的忧虑。

国会参议院军事委员会主席、民主党人杰克·里德说，相信拜登政府会对这起袭击作出恰当回应。

据新华社1月29日电